



## **Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů**

Dne 31. května 2023 byla Ministerstvu zdravotnictví (MZ) doručena Vaše žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovaná pod č. j.: xxx, kterou jste požádal o:

- *poskytnutí veškerých protokolů z měření azbestových vláken v lomech na území ČR*
- *zaslání veškerých protokolů z měření azbestových vláken v budovách škol*
- *informaci, jestli byly v některých školách či lomech překročeny hygienické limity, jaká byla přijata opatření a případně jestli byla udělena pokuta.*

K Vaší žádosti sděluji:

### K měření azbestu v lomech:

Úkol byl stanoven pokynem hlavní hygieničky ČR k provedení monitorování expozice azbestovým a ostatním minerálním respirabilním vláknům při výrobě a zpracování kameniva ve vybraných lomech (surovina metabazalt-spilit s variabilním množstvím aktinolitu a tremolitu) v České republice, jako odborný podklad pro zavedení přípustných expozičních limitů (dále jen „PEL“) pro práci s materiály obsahujícími azbest a respirabilní minerální částice a za účelem získání vstupních dat pro provedení analýzy rizika, na jejímž základě budou pro tato pracoviště navržena odpovídající opatření, která povedou ke snížení expozičních zátěží pracovníků na přijatelnou úroveň.

K překročení hygienických limitů nedošlo a pokuta nebyla udělena.

### K měření azbestu ve školách:

Úkol zaměřený na monitorování expozice azbestovým a ostatním minerálním respirabilním vláknům ve vnitřních pobytových prostorách škol byl stanoven pokynem hlavní hygieničky ČR. Cílem úkolu bylo ověření expozice v předmětných objektech a nastavení odpovídajících opatření, která zajistí snížení expozice na požadovanou úroveň.

K monitoringu bylo vybráno v rámci České republiky 20 škol. Azbestová vlákna byla zjištěna ve třech objektech. Všechny nálezy však byly v souladu s hygienickým limitem stanoveným vyhláškou č. 6/2003 Sb., kterou se stanoví hygienické limity chemických, fyzikálních a biologických ukazatelů pro vnitřní prostředí pobytových místností některých staveb, ve znění pozdějších limitů. Přestože nebyl překročen hygienický limit všem zařízením bylo uloženo provedení generálního úklidu. Sankce nebyla uložena.





MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY

Veškeré protokoly z měření azbestu v lomech i školách přikládáme v příloze.